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Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Odontologia, realizada em 27/08/2014. 
 
Aos vinte e sete dias do mês de agosto de dois mil e quatorze, às oito horas e trinta 
minutos, reuniu-se na sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, 
mediante prévia convocação individual, o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pela professora Maria 
Cássia Ferreira de Aguiar (Coordenadora) e registrou-se a presença dos seguintes 
professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, Cláudia Silami de 
Magalhães, Ricardo Alves Mesquita, Efigênia Ferreira e Ferreira, Isabel Almeida 
Pordeus, Ricardo Santiago Gomez e a representante discente Ana Paula Brazileiro 
Vilar Hermont. Havendo quorum regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou 
a todos e declarou aberta a reunião. ORDEM DO DIA. Definição das Bancas 
Examinadoras do Processo de Seleção para o Programa de Pós-Graduação em 
Odontologia, nível Mestrado, para preenchimento das vagas remanescentes para o 
2º semestre de 2014. Após discussão e sugestões a banca ficou definida conforme o 
quadro abaixo:  
 

PROVAS DE TEMAS ESPECÍFICOS e  

AVALIAÇÕES DE CURRICULUM VITAE 

Áreas de 
Concentração 

Banca Examinadora 

Clínica Odontológica 
Endodontia  
Periodontia  
 

Cláudia Silami de Magalhães  
Maria Guiomar de Azevedo Bahia 
Luis Otávio de Miranda Cota 

SUPLENTES 
Allyson Nogueira Moreira 
Ana Cecília Viana Diniz de Castro 
Fernando de Oliveira Costa 

PROVAS DE TEMA GERAL 

Banca Examinadora 

Todas 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 
Saul Martins de Paiva 

 

SUPLENTES 
Sheyla Márcia Auad 
 

 
A seguir a professora Maria Cássia expôs aos presentes a questão de duas alunas 
do curso de Mestrado Profissional em Saúde Coletiva que apresentaram certificado 
de proficiência de inglês advindo de outra instituição: Marlene Ribeiro de Oliveira e 
Valéria Maria Barbosa Moreira de Mello, ambas submeteram-se ao exame no 
Instituto de Letras e Comunicação da Universidade Federal do Pará, obtendo, 
respectivamente,  o conceito BOM (com a nota 7,0) e EXCELENTE (com nota 9,5. 
As alunas haviam realizado o teste de proficiência na UFMG e não conseguiram 
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aprovação. O colegiado deve definir se aceita ou não os certificados, validando o 
resultado dos testes realizados em outras instituições. Após discussão e 
considerando que o Edital, não deixa claro esta questão, os presentes votaram pela 
aceitação dos certificados apresentados. A seguir foram submetidos para 
aprovação em reunião os Pareceres emitidos pelos Relatores Referentes aos 
Projetos de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 
 
 
ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Álvaro de Pinho 
Barroso 

Marcos Azeredo 
Fuquim Werneck 

Andréa Clemente 
Palmier 

MEST. PROF 
2014 

Ana Paula Brazileiro 
Vilar Hermont 

Sheyla Márcia Auad Ana Cristina Borges 
de Oliveira 

DOUT/2012 

Cacilda Castelo 
Branco Lima 

Isabela Almeida 
Pordeus 

Júnia Maria Cheib 
Serra-Negra 

DOUT/2013 

Neusa Barros Dantas 
Neta 

Saul Martins de 
Paiva 

Carolina de Castro 
Martins 

DOUT/2013 

 
Continuando, a prof. Maria Cássia informou que no momento serão implementadas 
07 (sete) bolsas para o Mestrado e 6 (seis) bolsas para o Doutorado e considerou 
que em relação ao Edital de Bolsas, vários pontos precisam ser aprimorados, mas o 
bônus foi uma experiência positiva. A professora Efigênia ponderou sobre o critério 
de não poder concorrer à bolsa o aluno que obtiver o conceito C. A profa. Maria 
Cássia argumentou que o critério de desempenho acadêmico é exigência das 
agências para a concessão de bolsas, mas que a Comissão irá avaliar qual a melhor 
forma de acompanhamento para o próximo processo seletivo. Uma das propostas é 
o acompanhamento anual dos alunos bolsistas, através do relatório de atividades. 
Nada mais havendo a tratar, a professora Maria Cássia agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Isabel Cristina da Silva Venceslau, 
Secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por 
mim e pela coordenadora. A assinatura dos demais membros presentes segue em 
livro próprio. 
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